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٧نمونه سوال علوم هفتم فصل   
 فرامعلم:آموزش برتر آينده بهتر 

  زير را با استفاده از كلمات داده شده كامل كنيد. جملات  

  جملات زير را با استفاده از كلمات داده شده كامل كنيد. 
  می گویند.  .....................) به توانایی عبور آب از مواد ی مانند شن و ماسه ١

  آن بستگی دارد.  .....................) میزان فضای خالی و چگونگی نفوذ آب در خاک ،به  ٣
  از رایج ترین راه های دست یابی به منابع آب زیر زمینی هستند.  .....................) چاه و ٤
  سطح زمین پیروی می کند.  .....................) جهت حرکت آب های زیر زمینی از  ٥
  نام دارد. ...........  طقه ای که فضای خالی بین ذرات آن کاملاً توسط آب پرشده است، منطقه ی) من٦

  یک لایه ی نفوذ پذیر بین دو لایه ی نفوذ ناپذیر قرار دارد.  .....................) در آبخوان  ٧
  هستند.  از مهم ترین املاح موجود در آب های زیر زمینی  .....................) کلسیم و٨
  ایجاد می شوند.  .....................) غار ها ، به علت نفوذ آب های زیر زمینی در سنگ های  ٩

  برای سوالات زیر گزینه مناسب پیشنهاد کنید. 
  ) منشأ اصلی آب های زیر زمینی ……………… است. ١
  ) چاه١
  ) قنات٢
  ) چشمه ٣
  ) بارش٤
  بوده ولی نفوذ ناپذیر است ؟ ) کدام مورد فضای خالی بین ذراتش زیاد  ٢
  ) ماسه سنگ١
  ) خاک باغچه ٢
  ) خاک جنگل ٣
    ) خاک رس٤
  ) کدام عامل باعث کاهش نفوذ آب به داخل زمین می شود؟ ٣
  ) بارندگی ملایم١
  )خاک ما سه ای ٢
  ) شیب زیاد  ٣
  ) پوشش گیاهی ٤ 
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  ) کدام یک از موارد زیر باعث کاهش عمق سطح ایستابی می شود ؟ ٤
  وجود زمین های رسی ) ١
     ) جنگل زدایی٢
  ) صرفه جویی در مصرف  ٣
  ) کاهش بارندگی ٤
  ) آب زیر زمینی موجود در کدام سنگ برای آشامیدن مناسب تر است ؟ ٥
  ) سنگ گچ١
  ) سنگ نمک٢
      ) سنگ گرانیت٣
  ) سنگ آهک٤
  ) جنس مخروط افکنه از چیست ؟ ٦
  ) آهک ١
  ) سنگ٢
  ) رس٣
    شن ، ماسه و ریگ  )٤

  می شود؟   تشکیل کم تر    در کدام لایه    آب زیرزمینی )  ٧
  ) ماسه١
     رس  )٢

  ) آبرفت٣
  ) مخروط افکنه٤
  ) سفره ی آب زیرزمینی بین دو لایه ی نفوذ ناپذیر چه نام دارد ؟ ٨
  ) آزاد١
  ) ایستابی ٢
  ) آرتزین ٣
    ) تحت فشار٤

  ؟   نیست   ) کدام یک برای تشکیل آبخوان مناسب ٩
  ……………… و نفوذپذیری …………………… سنگ هایی با ذرات  

  زیاد –) ریز ١
  کم  –) درشت ٢
  کم   –) ریز ٣

  زیاد –) درشت ٤
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  ) چرا آب چشمه ی شهرستان محلات گرم است ؟ ١٠
  ) به هسته ی زمین نزدیک است. ١
    ) به سنگ های آتشفشانی نزدیک است. ٢

  ) هوای آن جا گرم است. ٣
  ) دمای درون زمین زیاد است٤
  جایی که سطح ایستابی با سطح زمین تماس پیدا کند ……….. ایجاد می شود. ) در  ١١
  ) چاه١
     ) چشمه٢

  ) قنات ٣
  ) رود٤

  ؟   نیست ) کدام یک از ویژگی های آب زیر زمینی  ١٢  
  دارند. ثابتدمای تقریبا  ) ١
  .) دارای مواد تیره کننده هستند٢

  ) ترکیب شیمیایی ثابت ندارند.٣
  میکروبی آن ها کم است. ) میزان آلودگی ٤

  ) کدام یک از تغŽر حالت های زیر دخالت چندانی در چرخه ی آب ندارد؟ ١٣
  ) تبخیر ١
  ) تصعید٢
  ) میعان٣
      ) چگالش٤

  ) عامل اصلی فوران چشمه در مناطق کوهپایه ای چیست ؟ ١٤
  ) جنس لایه ی نفوذ ناپذیر ١
  ) جنس لایه ی نفوذ پذیر٢
  ) شکاف در سطح زمین ٣
      نش زمین) گرا٤

  تر است ؟   آب به داخل زمین کم     ) در کدام حالت میزان نفوذ ١٥
  ) پوشیده بودن زمین از برف١
      ) آفتابی شدن هوا بعد از بارندگی٢

  )بارش طولانی مدت باران٣
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  ) بارش ملایم باران ٤
  ) با توجه به تعریف سطح ایستابی و منطقه ی اشباع ، کدام عبارت نادرست است؟ ١٦
  متر برسد.  ١٥٠)عمق سطح ایستابی در شهرهای کویری احتمالاً به ١
  )عمق سطح ایستابی در شهرهای ساحلی زیاد است . ٢
  ) در حفر یک چاه برای رسیدن به منطقه ی ایستابی باید از منطقه ی تهویه عبور کنیم . ٣ 
  )سطح ایستابی مرز بین منطقه ی اشباع و منطقه ی تهویه است. ٤

عمق  ١٧ کوه)  ی  دامنه  و  مرتفع  نقاط  در  ترتیب  به  ایستابی    پست   ونقاط   ها   دره   –ها    سطح 
  ؟   است  چگونه 

  پاžن  –) پاžن ١
  بالا  –) پاžن ٢
  بالا  –) بالا ٣
  پاžن    –) بالا ٤

  ) کدام یک بر اثر فرسایش توسط آب های زیر زمینی ایجاد می گردد؟ ١٨
  ) آبشار١
     ) غار٢

  ) آب فشان ٣
  ) رود٤ 

  وجود کدام املاح در آب مانع کف کردن صابون می شود؟ )  ١٩
  ) آهن١
      ) منیزیم٢

  ) کلر٣
  ) سدیم٤

  است؟  نادرست ) کدام گزینه در مورد قنات ها  ٢٠
  . ایجاد می شوند کوهپایه ها) قنات ها معمولا در  ١
  . کند  )شیب کانال قنات ها معمولا زیاد است تا آب به راحتی جریان پیدا٢
  . از ابداعات یونانیان می باشد) قنات یکی ٣
  . ) آب قنات ها تحت تأثیر نیروی گرانش جریان پیدا می کند٤

  ) در کدام حالت امکان افزایش آب جاری کمتر است؟ ٢١
         ) بارش شدید باران و دمای بالا١
  بارش شدید برف و دمای پاžن  )٢
          ) بارش شدید برف و افزایش دما٣
     ن و هوای مرطوببارش ملایم بارا   )٤
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 کدام عامل باعث می شود عمق سطح ایستایی زیاد شود؟ )  ٢٢
  پوشش گیاهی سطح زمین ) ١
  شیب زیاد زمین ) ٢
  فاصله ی زیاد بین ذرات خاک) ٣
  بارش زیاد باران ) ٤

 کدام یک از ویژگی های آبخوان ها نیست؟ )  ٢٣
  کم بودن املاح معدنی) ١
  حرکت آب در آنها) ٢
  شیمیایی ثابت ترکیب ) ٣
 قابل شرب بودن ) ٤

 نیست؟   کدام عبارت صحیح )  ٢٤
زیرین  )  ١ لایه های  به  سرعت  به  آب  باشد،  بیشتر  رس  به  نسبت  خاک  ماسه ی  مقدار  اگر 

  می رود. 
  نفوذپذیری شن و ماسه نسبت به رس بیشتر است.) ٢
  یکی از راه های بهره برداری از آب های زیرزمینی، حفر قنات است. ) ٣
  زمین هایی که نفوذپذیری خاک آنها زیاد است برای کشاورزی مناسب هستند.) ٤

 میزان فضای خالی در بین کدام منطقه مناسب است و نفوذپذیری خوبی دارد؟ )  ٢٥
  زمین علف زا ) ١
  زمین های کوهستانی ) ٢
  زمین های آبرفتی ) ٣
  زمین های آتشفشانی) ٤

 کدام جمله صحیح است؟ )  ٢٦
  ایستایی بالای سنگ بستر است. سطح ) ١
  سطح ایستایی بالای منطقه ی اشباع است. ) ٢
  سطح ایستایی بالای سطح زمین است. ) ٣
  سطح ایستایی زیر منطقه ی اشباع است. ) ٤

 ندارد؟   ضخامت لایه ی آبدار به کدام عامل بستگی )  ٢٧
  جنس زمین) ١
  میزان برداشت) ٢
  میزان املاح) ٣
  مقدار بارندگی ) ٤

 میزان فضای خالی و نفوذپذیری در آبرفت ها چگونه است؟ )  ٢٨
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